
 

Załącznik 

do uchwały Nr XXXII/172/2009 

Rady Gminy Komarówka Podlaska  

z dnia 29 września 2009 roku 

 

 

 

U Z A S A D N I E N I E 

 

 W dniu   25 września 2009 r. Komisja Rewizyjna rozpatrzyła skargę  Pana 

Krzysztofa Łobińskiego na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Komarówce Podlaskiej 

W posiedzeniu komisji udział wzięła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

Społecznej Pani Krystyna Wetoszka i pracownik socjalny Pani Janina Parafiniuk oraz 

skarŜący Pan Krzysztof Łobiński. 

 Po  przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym i szczegółowym  zapoznaniu się 

z przedmiotowa sprawą   komisja ustaliła, iŜ zgodnie z ustawą  z dnia 12 marca 2004 r. 

o pomocy społecznej (Dz.U. Nr 64, poz. 593 z późn. zm.) pomoc społeczna jest instytucją 

polityki  społecznej państwa, mająca na celu umoŜliwienie osobom i rodzinom 

przezwycięŜenie trudnych sytuacji Ŝyciowych, których nie SA one w stanie pokonać, 

wykorzystując własne uprawnienia, zasoby i moŜliwości. W postępowaniu w sprawie 

świadczeń z pomocy społecznej, które przeprowadzają pracownicy ośrodków pomocy 

społecznej, naleŜy kierować się przede wszystkim dobrem osób korzystających z pomocy 

społecznej i ochrona ich dóbr osobistych.  Po wysłuchaniu stron Komisja uznała stawiane 

przez Pana Krzysztofa Łobińskiego zarzuty za bezpodstawne. 

W dniu 9 września 2009 roku Pan Krzysztof Łobiński wniósł skargę do Rady Gminy na 

działalność kierownika  Ośrodka Pomocy Społecznej. Uzasadniając swoje stanowisko Pan 

Krzysztof Łobiński wskazał iŜ, GOPS w Komarówce Podlaskiej jak dotąd ogranicza mu 

udzielenie pomocy, manipuluje aby nie udzielić mu pomocy. Ponadto zarzuca świadome 

podejmowanie działań mających na celu niszczenia jego zdrowia  i doprowadzenia go do 

wykluczenia społecznego i ubóstwa. Wskazał, Ŝe stracił zaufanie do  Kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej i wnioskuje  o zdjęcie jej z zajmowanego stanowiska. 

 W wyniku przesłuchania stron  Komisja  stwierdza, Ŝe ustawa o pomocy społecznej 

nakłada na osoby korzystające z pomocy społecznej obowiązek współdziałania 

z pracownikami socjalnymi w rozwiązywaniu trudnej sytuacji Ŝyciowej. Jak wynika 

z przesłuchania stron  skarŜący nie ma utrudnionego dostępu do uzyskania pomocy społecznej 

a postawa Strona zarzuca Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Komarówce Podlaskiej zlekcewaŜenie i zaniechanie w działaniu. Na podstawie 

zgromadzonego materiału stwierdzono, Ŝe  zachowanie  sceptycyzmu i rezerwy w kontakcie 

ze  skarŜącym, było uzasadnione i podyktowane zarówno obowiązującymi przepisami prawa 

jak i dobrem osoby korzystającej z pomocy społecznej. 

 W aspekcie obowiązujących przepisów i przyznanych uprawnień nie stwierdzono 

zarówno lekcewaŜenia klienta  jak i zaniechania wykonywania czynności przez Kierownika 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Komarówce Podlaskiej związanych z interwencją 

skarŜącego  stąd skargę uznano za bezzasadną. 

 

 

 

Przewodniczący Rady 

 



/-/ Marek Patkowski 


